

# НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОДОНЕВИЧЕМ

## "NUESTRO PAIS"

SEMANARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 688.973

Central E.  
ArgentinaFRANQUEO PAGADO  
Concesión № 4238  
Concesión № 3980

INTERES GENERAL

Editor-Director

VSEVOLOD DUBROWSKY

Casilla de Correo 2847

Buenos Aires

Argentina

AÑO XIV

Buenos Aires, martes, 22 de mayo de 1962

Буэнос Айрес, вторник 22 мая 1962 года

№ 643

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

## НА РОДИНЕ

**189. ПЕРВАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА НОВОГО СОСТАВА, ПЕРЕМЕЩЕНИЯ В РЯДАХ ПРАВЯЩЕИ КЛИКИ И НЕОЖИДАННЫЙ ПЛЕНУМ ЦК. — ПАДЕНИЕ ЛУКАВОГО ИВ. ВАС. СПИРИДОНОВА И ВЫДВИЖЕНИЕ ВЕРНОГО ХРУЩЕВУ ХОЛОПА А. П. КИРИЛЕНКО. — "СОЮЗНЫЙ КОМИТЕТ ПО СЕЛЬСКОМУ ХОЗЯЙСТВУ", КАК ЧРЕЗВЫЧАЙНЫЙ ОРГАН ПО ЛИКВИДАЦИИ НЕДОЕДАНИЯ НАСЕЛЕНИЯ. — НОВЫЕ МАРШАЛЫ И ГЕНЕРАЛЫ АРМИИ И УСТАНОВЛЕНИЕ НОВОГО ЗВАНИЯ "АДМИРАЛ ФЛОТА". — ПЕРЕМЕЩЕНИЯ СОВЕТСКИХ ИЕРАРХОВ И ПОСЫЛКА В СИРИЮ НОВОПОСТАВЛЕННОГО ЕПИСКОПА ЛЕОНТИЯ (ИВ. АФАН. ГУДИМОВА).**

Можно было бы сейчас сообщить курьезные инциденты первомайского "праздника", но предшествовавшие ему события последней недели апреля имеют гораздо более серьезное политическое значение.

Не стоит говорить о банальной казенной речи Хрущевского выдвиженца секретаря ЦК по пропаганде и печати Л. Ф. Ильинчева, произнесенной на скучном обязательном заседании вечером 22-го апреля, по случаю 92-й годовщины с того проклятого события 1870 года, когда, как поется в заучиваемой в школах песне, "в день такой простой, обычный в России Ленин родился!"

Гораздо интереснее сюрпризы первой сессии только что избранного нового Верховного Совета СССР.

Первое заседание Совета Союза открыло, в качестве старейшего по возрасту из депутатов, 85-летний председатель Казанского филиала Академии Наук честный и талантливый проф. органической химии Александр Ерминингельдович Арбузов, который не опозорил своих седин вступлением в партию и всегда держался с достоинством. Такими же знатными учеными, как Арбузов или Тунисев, или покойные И. П. Павлов, Н. Н. Карпинский или М. А. Тушнов, считают партия убожество своих парижских учеников клеветоров! Сессию Совета Национальностей открыл ветеран коммунизма секретарь ЦК 80-летний Ю. Вильгельмович Куусинен, основатель финской компартии, которой уже 40 лет руководит, сейчас 54-летний, борец Герта.

Сразу же в Совете Союза произошли перемены в президиуме. Председателем вместо старого партийца из учеников агронома Павла Петровича Лобанова избран секретарь ЦК и первый секретарь Ленинградского Обкома Ив. Вас. Спиридовон, что в тот момент казалось еще чинным повышением или награждением почетным постом диктатора столицы на Неве, однако, это оказалось не так! Всех 4-х прежних заместителей председателя тоже сменили: председательница Биологического Отделения Казахской Академии Наук, 50-летняя Байля Разгуловна Базанова, уступила место такому же казаху 62-летнему президенту той же Академии Наук в Алма-Ате, специалисту по цветным металлам Канышу Имангалиевичу Сатпаеву, сильно выпивающий украинский поэт Никола Бажан заменен белорусским евреем Стельмахом, павший в немилость узбек Камалов (также заменен 1-м секретарем Ташкентского Обкома узбеком Маликом Абдулжаковым, азербайджанец Имам Мустафьев, давно отовсюду прогнанный, заменен азербайджанской выдвиженкой Гасановой).

В Совете Национальностей, наоборот, неизбраны вновь председателем латыш Альфред Ян Вальдемарович Пейве и

15 союзных республик) и члены: 1-й секретарь Башкирской компартии Зия Нуриев, маршалы Буденный и Ворошилов (!) и 14 новых партийных бюрократов и "образцовых" мастеров производства, как председ. украинского колхоза Вас. Мих. Кавун и инженер Кузнецкого завода Ал. Григор. Картавых, сменивший инженера того же завода М. М. Привалова.

В совете министров СССР произошли только три новых назначения:

1. Кризис сельского хозяйства не удалось устранить с назначением в прошлом году министром сельского хозяйства ученого академика Мих. Ал. Ольшанского, который сейчас "избран" президентом сельскохозяйственной Академии вместо провалившегося Лысенко. Новым министром оказался его первый заместитель с мая прошлого года 52-летний член ЦК с 1956 года Константин Георгиевич Пысин, выдвинувшийся организаторскими дарованиями на Алтае, где возглавлял партийную верхушку в 1955-61 г. г. Но он будет подчинен новому органу, о котором речь впереди!

2. Всякие неудачи в области культурных связей с Западом и частые побеги заграницу посыпаемых деятелей "культуры" привели к замене долголетнего

председателя Комитета по культурным связям члена Центр. Ревизионной Комиссии 54-летнего Георгия Александровича Жукова подкапывавшимся под него б. Завед. Иностр. Отделом ЦК Комсомола Сергеем Константиновичем Романовским, которого я имел случай наблюдать в Вене, где он возглавлял советскую делегацию на международном Фестивале молодежи. Там он производил впечатление напыщенного бюрократа!

3. Председателем созданного теперь Госуд. Комитета по радиовещанию и телевидению назначен Михаил Аверкиевич Харlamov, хорошо известный на Западе, как член коллегии и завед. отделом печати министерства иностранных дел.

Меня несколько удивило появление на новом почетном посту Ив. Вас. Спиридовон, который на XXI съезде сорвал поход Хрущевской своры против "антипартийцев" лукавым предложением вызвать на съезд 4-х провинившихся и предложить им изложить свою программу. Это смущило Хрущева; на них не было наложено никаких взысканий и они остались в партии. Спиридовон сумел оставаться во главе Ленинградской организации, которая всегда слегка фронтирует в отношении Московских партийных властей. На XXII съезде он был даже выбран секретарем ЦК, как раньше при Сталине ленинградские первые секретари Киров и Жданов, а затем при Хрущеве — Козлов. Но теперь оказалось, что ему подставили ножку: 24-го он выбран председателем Совета Союза, а на другой день Хрущев собрал пленум ЦК партии, что было весьма просто, ибо все члены ЦК и его кандидаты (кроме занимающих дипломатические посты) находились в Москве в качестве депутатов Верховного Совета. На этом непредвиденном пленуме ЦК Хрущев предложил в связи с избранием И. В. Спиридовонова председателем Совета Союза освободить его от обязанностей секретаря ЦК.

Это совершенно открытая интрига: Спиридовон, руководя ленинградской организацией, приезжал (что занимает два часа полета) в Москву, когда требовалось его присутствие в секретариате ЦК, а теперь ему придется приезжать лишь на сессии Верховного Совета раза два-три в год на неделю максимум. Ясно, что участие в работах секретариата ЦК занимало у него больше времени и требовало более частых отлучек из Ленинграда. Поэтому его удаление с важного поста секретаря ЦК есть удар по его престижу и заставляет сомневаться в прочности его положения и на посту 1-го секретаря Ленинградского Обкома. В том же кратком заседании Хрущев предложил в члены президиума своего любимца 1-го секретаря Свердловского Обкома Андрея Павловича Кириленко, который был назначен заместителем Хрущева по должности председателя Бюро по РСФСР.

Едва закончилась сессия Верховного Совета СССР, как состоялось в бюро ЦК по РСФСР совещание по обсуждению сообщений с мест о ходе посевной кампании; в совещании приняли участие все первые секретари Обкомов, председатели край- и областных комитетов и советов министров автономных республик, а также председатели всех 70-ти совнархозов РСФСР и ряд работников Госпланов СССР и РСФСР и разных министерств и Госуд. Комитетов.

Премьер РСФСР Д. С. Полянский сделал доклад о ходе весеннего сева, а заместитель председателя Бюро по РСФСР Г. Ф. Ломако доложил о снабжении сельского хозяйства сельхоз. машинами



### ВЕЛИКИЙ КНЯЗЬ ВЛАДИМИР КИРИЛЛОВИЧ — КАВАЛЕР МАЛЬТИЙСКОГО ОРДЕНА

Его Императорское Высочество Государь Великий Князь Владимир Кириллович соизволил принять сан Балтии и Кавалера Большого Креста Чести и Благочестия Державного Военного Ордена Св. Иоанна Иерусалимского (Мальтийского), поднесенный Ему, как Главе Российского Императорского Дома, Державным Советом Ордена.

(“Официальный Бюллетень” Великого Магистерства Державного Мальтийского Ордена, № 7, ноябрь 1961 г.).

ОТ РЕДАКЦИИ: помещая поступившее к нам с опозданием постановление Мальтийского Ордена, напоминаем читателям, что Государь Павел Петрович принял звание Гроссмейстера (Великого Магистра) Мальтийского Ордена, а Его Преемники носили Титул "Балтии Великого Креста Чести и Благочестия". Последним носил это звание покойный Государь Император Николай Второй, а ныне звание присвоено Главе Императорского Дома. Таким образом Орден признал Государя Великого Князя Владимира Кирилловича Главой Российского Императорского Дома.

и их запасными частями, горючим и техническим персоналом для успешного проведения всех сельскохозяйственных работ в 1962 году. На этом совещании выступил с докладом также первый председатель Бюро, член Бюро Ген. Иванович Воронов и вставил свои замечания новый зам. (также первый) председателя Бюро Андрей Павлович Кириленко, который, видимо, отнесся не только Спиридонова, но и недавнего фаворита Хрущева — Г. И. Воронова, которого он вызвал в январе 1961 года из Оренбурга, как теперь вызвал из Свердловска Кириленко. Последний родился в 1906 году и 25-ти лет перешел из Комсомола в партию; всю юность провел на партийной работе в Воронежской области на родной Украине; партия послала энергичного активиста в авиационный институт в Рыбинске, который он окончил в 1936 году. Проработав два года на авиационном заводе, Кириленко стал в 1938 году секретарем райкома, а в 1939 году — Обкома в Запорожье, в первые месяцы войны, с оставлением Запорожья в октябре 1941 года, стал комиссаром 18-й армии, но в апреле 1942 года вызван в Москву уполномоченным Комитета Обороны на авиационном заводе. С возвращением советских войск в Запорожье в 1944 году, снова занял пост второго секретаря Обкома, а в 1947 году переведен уже первым секретарем в Николаев, в 1950 году в Днепропетровск, откуда в 1955 году Хрущев его перевел в Свердловск. На июньском пленуме 1957 года он первый по открытии заседания выступил за Хрущева и потребовал исключения из ЦК не только Молотова, Карагановича и Маленкова, но и перетрусивших их сторонников Булганина, Ворошилова, Первухина и Сабурова. Как известно, эти крайние меры не были тогда приняты, но Кириленко попал в кандидаты президиума ЦК с другими защитниками Хрущева: Коротченко, Калиберзинским, Мжаванадзе, Мазуровым. Однако, почему-то после XXII съезда он выбыл из кандидатов ЦК, зато сейчас, вопреки партийному уставу, выбран прямо членом президиума, перескочив через пятерых кандидатов президиума: Гришина, Рашидова, Мазурова, Мжаванадзе, Шербицкого, которые теперь ему завидуют и будут стараться его сковать. В этой мутной луже бахромается Хрущев, натравливая одного из своих холопов на других.

С отъездом Кириленко из Свердловска состоялся пленум Обкома, который избрал на его место первым секретарем второго секретаря К. К. Николаева. Последнего сменил в свою очередь третий секретарь Обкома В. И. Долгополов. На этом заседании распроштался со свердловскими бюрократами выступавший уже в звании первого заместителя председателя Бюро по РСФСР А. П. Кириленко. Еще неясно будут ли два первых заместителя у Хрущева по этому бюро: Кириленко и Воронов или же Воронов стушется и получит новое назначение. Ведь, кроме первого заместителя у Хрущева имеется в бюро еще и просто заместитель Петра Федоровича Ломако, которого он вызвал в прошлом октябре с поста председателя Красноярского совнархоза, который занимал 4 года, пробыв перед тем 8 лет министром цветной металлургии.

Вслед за этим совещанием при Бюро ЦК, длившемся 26-27 апреля сразу образован 29-го апреля "Союзный Совет по сельскому хозяйству", который играет роль оперативного штаба по ликвидации продовольственного кризиса с подчинением ему всех министерств и партийных органов, занятых прямо или косвенно сельским хозяйством. Его председателем назначен заместитель председателя совета министров СССР Ник. Гр. Игнатов, являющийся одновременно председателем Комитета Заготовок, по которому его первым заместителем является украинец Лев Роман. Корниец.

Членами этого Совета по сельскому хозяйству являются 6 видных фигур: 1) новый зав. Сельхозотделом ЦК партии по Союзным Республикам Викт. Ив. Поляков, сменивший недолго занимавшего этот трудный пост В. А. Карлова (кандидат ЦК, до 1961 года 1-й секретарь в Калинине). 2) Лев Романович Корниец, первый заместитель Игнатова по Комитету Заготовок, 3) новый министр сельского хозяйства СССР К. Г. Пысин, о котором сказано выше, 4) Председатель образованного 20-го фев-

раля прошлого года Госуд. Комитета по Сельхозтехнике (то есть по производству и снабжению сельского хозяйства машинами и инвентарем) Павел Сергеевич Кучумов, 5) новый заместитель председателя Госплана СССР по сельскому хозяйству Ник. Павл. Гусев и 6) заместитель председателя Госуд. Начально Экономического Совета Семен М. Тихонов.

Этот новый совет только усложнит работу входящих в его состав начальников отраслей администрации, создаст лишнюю затрату времени на всякие заседания и распылит ответственность за проведение мероприятий по подъему сельского хозяйства, которого не добился Хрущев ни громкими речами, ни снятием и шельмованием местных сатрапов, ни бесконечными перестройками громоздкого советского аппарата!

Для удовлетворения советского генералитета Хрущев решил перед первомайскими праздниками еще увеличить число маршалов, что в то же время уменьшает ценность этого высокого звания. 28-го апреля стал маршалом Советского Союза командующий Московским Военным округом генерал армии Николай Иванович Крылов, дважды Герой Советского Союза, член партии с 1926 года и ЦК с 1961 года; маршал бронетанковых войск устый Павел Александрович Ротмистров, 61-го года, в партии с 18-ти лет, когда пошел добровольцем в Красную армию в первые дни ее формирования, ныне нач. Академии бронетанковых войск, утерявший имя Сталина, получил звание Главного маршала артиллерии. Отметим, что при его популярности в войсках он не входит в правящие органы партии, ибо имеет репутацию антикоммуниста; стал теперь маршалом его преемник по командованию бронетанковыми силами СССР с августа 1961 года генерал-полковник танковых войск Павел Павлович Полубояров, герой Советского Союза, также не входящий в партийную верхушку. Старый чекист, работавший много лет в авиации генерал-полковник Филипп Алексеевич Агальцов стал ныне маршалом авиации, что, вероятно, усиливает роль органов надзора среди летного состава вооруженных сил; генерал-полк. артиллерии Константин Петрович Казаков произведен в маршалы артиллерии.

Накануне установлено новое воинское звание "Адмирал Флота", которое соответствует в армии званию генерала армии или маршала рода войск, то есть ниже маршала Советского Союза. Указ от 27-го апреля вводит его и сопровождается снимком и описанием погон: золоченый галун с черным кантом; в нижней части позолоченная пятиконечная звезда размером в 40 миллиметров с выходящими из-под нее пучками черных лучей и с красным пятиугольником посреди звезды, на котором черным шелком вышит якорь. На другой день Адмиралом Флота стал Командующий морскими силами СССР член ЦК, 52-летний адмирал Сергей Георгиевич Горшков.

Накануне 27-го апреля произведены в генералы армии три генерал-полковника, из них два — командующие военными округами:

1. Член Центральной Ревизионной Комиссии, командующий Забайкальским Округом Яков Григорьевич Крейзер, что опровергает пущенный американцами заведомо для них ложный слух, что евреи не занимают крупных командных должностей в армии и не входят в правящие партийные органы.

2. Кандидат ЦК Иса Александрович Плиев (осетин), командующий Северо-Кавказским Военным Округом со штабом в Ростове.

3. Член ЦК Иван Игнатьевич Якубовский, командующий оккупационными силами в Вост. Германии после недавнего отзыва маршала Ив. Ст. Конева и имеющий большой авторитет в партийных кругах, что показывает его присутствие в ЦК в качестве члена с решающим голосом.

В Московской Патриархии произошел ряд интересных перемещений епископов, которые характерны для иллюстрации дальнейшего прислуживания богословской власти в обмен за материальные блага кучки духовенства приспособляющейся к служению земным политическим целям ЦК КПСС. Последнее определение Синода подписано его членами и из него узнаем, что в Синод

## ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

### ЗАЯВЛЕНИЕ АРХИЕПИСКОПА

ИАКОВА

Нам пишут из Нью Йорка:

Экзарх Вселенского Патриарха в Соединенных Штатах, архиепископ Иаков, принял в Вашингтоне американских журналистов и заявил, что он считает неизбежным и несомненным будущее слияние всех существующих в этой стране национальных православных юрисдикций в одну поместную Православную Церковь в Америке.

По словам архиепископа Иакова, среди православных граждан Соединенных Штатов существует течение, которое стремится к созданию поместной Православной Церкви в течение ближайших трех или четырех лет. Сам архиепископ считает достижение этой цели в такой короткий срок невозможным, но допускает эту возможность лет через пятнадцать.

Перечисляя существующие в Соединенных Штатах православные юрисдикции, архиепископ Иаков назвал, кроме греческой, три русские (Русскую Православную Церковь заграницей, русскую митрополию в Соединенных Штатах и Канаде и экзархат Московской Патриархии), три украинские, две румынские, одну сербскую, одну албанскую, одну сирийскую, одну болгарскую и одну карпато-руссскую.

### АРХИЕПИСКОП КЕНТЕРБЕРИЙСКИЙ В МОСКВЕ

Нам пишут из Лондона:

В Константинополе состоялось свидание первоиерарха Англиканской Церкви, архиепископа Кентерберийского Артура М. Рамзея со Вселенским Патриархом Афинагором I. Свиданию предшествовал краткий молебен, отслуженный архиепископом в домовой церкви патриарха.

Во время разговора с патриархом Афинагором, архиепископ сообщил, что он получил из Москвы приглашение патриарха Алексия посетить Россию и намерен побывать в Москве в ближайшем будущем.

### ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО РОССИЙСКИХ ЭМИГРАНТОВ

Нам пишут из Нью Йорка:

Председатель Представительства Российской Эмиграции в Нью Йорке, князь С. С. Белосельский-Белозерский, вошел в состав организационной комиссии по созданию постоянного совещания представителей, так называемых, этнических (меньшинственных) групп в Соединен-

ных Штатах при Комитете Свободной Европы.

### КОНЧИНА Г. Г. МИТКЕВИЧА

Нам пишут из Нью Йорка:

В Глен-Кове, в окрестностях Нью Йорка, скоропостижно скончался генеральный секретарь Представительства Российской Эмиграции в Америке и Русско-Американского Союза Помощи, известный общественный и политический деятель Григорий Григорьевич Миткевич.

После скоропостижной смерти генерального секретаря Представительства Г. Г. Миткевича, во временное исполнение его обязанностей, впредь до избрания преемника, вступил А. В. Руммель.

### "КРОНШТАДТСКИЙ ТЕЗИС"

Нам пишут из Нью Йорка:

Американское издательство Роберт Спеллер подготовило к печати, на английском языке, книгу русского эмигранта Е. Петрова-Скитальца: "Кронштадтский тезис".

Предисловие и комментарии написаны Джоном О-Коннором, известным американским антикоммунистическим деятелем, автором книги: "Холодная война и освобождение".

### С. Т. ВАРУН - СЕКРЕТ

Нам пишут из Парижа:

В окрестностях Парижа, в возрасте 94 лет, скончался бывший товарищ председателя Государственной Думы Сергей Тимофеевич Варун-Секрет.

### ЕВРЕИ В СССР

Нам пишут из Нью Йорка:

Состоявшийся в Нью Йорке очередной съезд Американского Еврейского Комитета принял резолюцию, в которой сказано, что положение евреев в СССР "продолжает ухудшаться".

Одним из признаков этого ухудшения Американский Еврейский Комитет считает введение в СССР смертной казни за экономические "преступления". В резолюции Комитета отмечено, что евреи составляют более двух третей советских граждан, расстрелянных в последнее время на основании этого нового закона.

Участвовавший на съезде американский сенатор Джевитц настаивал на обращении Соединенных Штатов к Объединенным Нациям с требованием о производстве ими расследования в связи с "официальной советской политикой тяжкой дискриминации по отношению к евреям".

Кроме Джевитца в прениях по этому вопросу участвовали: сотрудник журнала "Лайф" Патриция Блэк и редактор журнала "Проблемы коммунизма" Абрам Брумберг. "Проблемы коммунизма" издаются правительственным информационным агентством Соединенных Штатов.

Евлогия, куда был командирован из Румынии, отбыл концлагерь в 1944-46 г. г., хиротонисан в сентябре прошлого 1961 года в Киеве.

4. Митрополит Антоний (Борис Кроткович) таинственно удаленый в прошлом году "на покой" из Минска, где управлял Белорусской митрополией, ныне назначен управлять Орловско-Брянской епархией. Ему сейчас 71 год, был хиротонисан в период германской оккупации, что вызвало его периодические "мытарства".

5. Епископ Винницкий Иоасаф получил поручение временно управлять Хмельницкой епархией, пока митрополит Иоанн Киевский не подышет среди украинского духовенства подходящего кандидата. Это значит, что Куроедов, состоящий сейчас из трех митрополитов: дряхлого и угодливого Иоанна (Соколова) Киевского, хитрого прислужника власти Питирима (Свиридова) Московского, весьма близкого к властям советским Пимена (Извекова) Ленинградского, пресловутого архиепископа Никодима (Ротова) Ярославского и епископов Михаила (Чуба) Казанского, Григория (Закаляка) Львовского, Нестора (Тугая) Харьковского и самого гнусного в ненависти своей к историческому нашему прошлому, клеветнику Киприану (Зернову) Дмитровскому. Все они пользуются самой дурной репутацией в глазах народа, который почтает удаленных из состава Синода Гурия (Егорова), смещенного из Ленинграда в Симферополь, и Мануила (Лемешевского) Куйбышевского. Не называю некоторых других, которые могут пострадать.

5.

Постановлением Синода от 12-го января (как видите, могу их сообщать с 4-месячным опозданием) произведены следующие перемещения иерархов:

6.

1. Епископ Иероним (Захаров) назначен в Ростов с возведением в сан архиепископа и титулом Ростовского и Новочеркасского; родился в 1897 году, хиротонисан в 1944 году.

2. Епископ Воронежский Сергий по этому освобожден от управления Ростовской епархией с оставлением на свой Воронежской кафедре.

3. Епископ Хмельницкий Игнатий (Демченко) назначен епископом Черниговским и Нежинским; он родился в 1905 году, постригся в Париже у митрополита Александра (Ридигера) предложено прекратить управление Рижской епархией,

Н. Чухнов

Продолжение

# Пять дней у Великого Князя

По современному обычаю всех “пла-вающих и путешествующих”, рассылая из Мадрида видовые открытки, А. П. Волков писал одной своей сотруднице так: “Шлю привет из страны Серванте-са, Веласкеза, двух Изабелл и тринац-циати Альфонсов”.

Но это, так сказать, в аспекте исто-рическом. Сейчас же точнее называть Испанию — страной, победившей комму-низм; страной чести и долга; наконец, — родиной Франциска Франко, рыцаря и героя испанского народа.

Поэтому-то Испания, по политическо-му и географическому признаку, есте-ственно стала местопребыванием Вели-кокняжеской Семьи в Зарубежье.

Надо заметить, что Их Император-ские Высочества Великий Князь Влади-мир Кириллович и Его Августейшая Супруга Великая Княгиня Леонида Георгиевна числятся в Испании, как “персоны грата”, а из этого происходят все следствия такого признания: и дипломатический паспорт, и приглашения на все официальные торжества, с пре-доставлением Великокняжеской Чете почетнейшего места, и возможность Своим появлением представлять Историче-скую Россию перед нынешними полити-ческими деятелями Европы и всем дипломатическим корпусом.

Между прочим, мы были свидетелями весьма характерного эпизода.

Перед самым отъездом из Нью Йорка, мы узнали, что для возвращения в США необходимо иметь свидетельство об оспопрививании. Без этого — карантины и всякие иные неприятности. Сде-лать прививку мы не имели уже времени и решили — будь, что будет.

При первой же встрече с Их Импе-раторскими Высочествами, мы расска-зали о нашем затруднении.

— О, это — пустяки, — сказала Великая Княгиня, — завтра все мы устроим.

И вышло так, что Великий Князь лично повез нас в какое-то здравоохранительное учреждение, где через минуту мы оказались в небольшой комнате, перед почтенной доньей, в белом халате.

Его Императорское Высочество что-то сказал по-испански этой докторше или фельдшерице. Та закивала головой и показала знаками, чтобы мы сняли пиджаки и засучили рукава рубашек, и оспопрививание было совершено. После этого она стала писать для нас удосто-верение, спросив наши фамилии. Конечно, сразу выяснилось, что мы — рус-ские, хоть и из Америки.

— А вы знаете, что у нас, в Испании, живет русский гранд дюк Влади-мир? — сказала донья.

Мы улыбнулись, и Волков, указывая на Великого Князя, по-французски, объяснил представительнице испанского здравоохранения — кто нас сопровож-дает.

От восторга наша докторша покрас-нела, вскочила со стула и очутилась пе-ред Великим Князем в глубоком реве-рансе. Затем она дисала наши удосто-верения уже стоя и с теми же реверан-сами провожала Его Императорское Вы-сочество до двери...

Великий Князь и Великая Княгиня предложили нам осмотреть толедский Альказар, слава которого прогремела на весь мир, когда полк Маскардо, с горстью юнкеров, выдержал осаду крас-ных полчищ. Но день, к сожалению, выпал ненастный и холодный, а потому Великая Княгиня рекомендовала, вместо Толедо, поехать ближе, всего сорок ки-лометров, осмотреть храм-памятник, воз-двинутый, по идее генералиссимуса Франко, в память павших в граждан-скую войну испанцев, и белых и крас-ных. Идея самая возвышенная и благо-родная, как и все у Франко.

Колонный портал из белого мрамора, у одинокой пирамидальной гранитной горы, пропускает вас в величайший в мире храм, вырытый в граните. Надо полагать, что вместимость храма не ме-нее ста тысяч человек. Перед велико-лепным алтарем не могила “неизвестно-го солдата”, а гробница сына ген. При-мо де Ривера, юноши Антонио, первой жертвы коммунистического террора. На вершине горы, как бы на куполе хра-ма, — гигантский крест, о размерах ко-торого можно судить по тому, что вну-три него устроен лифт и размещена церковная библиотека...

На обратном пути заехали в близле-жащий Эскуриал, основанный в начале XVI столетия, как монастырь и королевский дворец, с усыпальницей испан-ских королей. К сожалению, для осмот-ра время было уже позднее — 5 часов, а потому, полюбовавшись внешним ве-личием дворца, направились дальше.

Великая Княгиня пожелала показать нам фешенебельное кафе расположенного по-близости, в маленькой деревушке. За чащкой чая Их Императорские Высочес-тва увлекательно рассказывали нам об Испании, обнаружив солидные познания в истории и географии страны...

В беседе с Великокняжеской Четой мы услышали, что в конце прошлого года, совершенно неожиданно, очевид-но, в порядке преемственности от Им-ператора Павла I, Великому Князю был присвоен командорский большой крест Ордена Мальтийских рыцарей.

Об этом событии, в органе Мальтий-ского Ордена — “Bulletin Officiel du

Мало кто знает на Западе обстоятельства этой любопытной хиротонии. Митрополит Сергий был эвакуирован из Москвы в Ульяновск (Симбирск). Сталин остался в Москве, Молотов с дипломатическим корпусом был эвакуирован в Куйбышев (Самару). Германское наступление на Москву было только что отбито, но Сталин все еще опасался за судьбу столицы. Молотов доносил из Куйбышева и Литвинов из Нью Йорка, что необходимо помочь Рузвельту обмануть американский народ каким-ни-будь эффектной демонстрацией примирения Сталина и компартии с Церковью. В Куйбышеве иностранные дипломаты, в сопровождении ухаживавших за ними работников наркомата иностранных дел, начали посещать единственный неразрушенный в городе Покровский собор (прежний кафедральный собор снесен до основания и на его месте построен Дворец Культуры с памятником Куйбышева перед входом!). Сталин приказал Молотову прислать единственного свя-щенника этого собора отца Петра Сви-рикова в Ульяновск к патриарху, ко-торому приказал его хиротонисать и отослать обратно в Куйбышев, чтобы по-казать иностранным дипломатам зрелище архиерейского служения в Рожде-ственские дни и Архиерейский Крест-ный Ход на Иордан на прорубь в замерзшей Волге. Наивные американцы и англичане пришли в восторг и решили, что Сталин действительно обратился к Богу, а местные партийцы посмеялись

Grand Magistre de l’Orde S.M.H. de Malte”, от ноября 1961 года, в № 7, объявлено следующее сообщение: “Nomination en qualité de Bailli Grand-Croix d’Honneur et de Dévolution de S.A.I. Monseigneur le Grand Duc Vladimir Kirillovich, Chef de la Maison Imperial de Russie, Romanoff - Holstein - Gottorp”.

Таким образом и Мальтийский Орден, особенно строго относящийся к дина-стическим вопросам и праву преемст-венности, присвоением Великому Кня-зию командорского креста как бы при-знал Его этим актом Наследником Им-ператоров Всероссийских и главой Им-ператорского Дома...

Особое затруднение причиняет Вели-кому Князю местонахождение Собствен-ной Его Императорского Высочества походной канцелярии, до недавнего времени управлявшейся ныне почившим полковником Дворжицким, — в Сан Бри-аке. Это затруднение создалось в силу случайных обстоятельств, но теперь, с вступлением в должность начальника канцелярии Николая Эммануиловича Ву-ича, этот вопрос, кажется, разрешится в благоприятную сторону. Н. Э. Вуич, возможно, переселится в Мадрид и пе-ревезет туда весь архив.

В связи с этим, лично я считаю своим долгом обратить внимание Центрально-го Комитета по сбору средств в Казну Великого Князя, что его активность дол-жна быть доведена до максимума. Мы все обязаны понять, что Великий Князь не располагает средствами для ведения работы в тех масштабах, в каковых Ему этого хотелось бы и как этого требует нынешняя обстановка. Но, ка-ждый внесенный в Казну доллар уси-ливает возможности деятельности кан-целярии и ее аппарата...

Накануне нашего отъезда, Великий Князь пожелал принять нас на Своей городской квартире, в одном из лучших кварталов Мадрида. В Его доме мы уви-дели чудом спасенную из Шлейгейма знаменитую библиотеку, ранее находив-шуюся в Кобурге, на родине Августей-шей Матери Великого Князя. Стены ком-нат увешаны портретами, картинами и фамильными фотографиями. Особенно прекрасен большой портрет Императо-ра Александра II, прадеда Великого Кня-зя, в лейб-гусарском мундире, в первый год царствования.

Наш прощальный визит затянулся на добрые два часа. Приглашенный, по нашему ходатайству, фотограф сделал несколько снимков, которые навсегда будут для нас счастливейшим воспоми-нанием. Великий Князь, Великая Княгиня и Великая Княжна приказали нам кланяться в Нью Йорке всем русским людям и выразили надежду побывать в Америке...

Маленькая Княжна нежно прижалась к Матери.

— А глазки-то у нас какие красивые, — в материнском восторге прошептала Великая Княгиня, трогательно целуя Свою Дочь.

† Ген.-майор В. Ф. БАУМГАРТЕН  
В Буэнос Айресе, 13 мая, после не-продолжительной болезни скончался военный инженер генерал-майор ВАСИ-ЛИЙ ФЕОДОРОВИЧ БАУМГАРТЕН, председатель Аргентинского Отдела Рус-ского Обще-Воинского Союза и Обще-ства Галлиполийцев.

Родился он в Санкт-Петербурге в 1879 году. Окончил Александровский Кадетский Корпус и Николаевское Ин-женерное Училище, а затем Император-скую Инженерную Академию, после че-го принял участие в Русско-Японской войне. Дальнейшая служба его протека-ла в Варшаве и Петербурге. Он был в Инженерной Академии преподавателем строительного искусства. В Вели-кую войну был Заведующим Инженер-ной Частью в Штабе 3-й Армии. Зани-мал руководящие должности по инже-нерной части в Вооруженных Силах Юга России во время Гражданской войны и с ними ушел на Галлиполи.

Затем, в Югославии он служил в Во-енном Министерстве. По его проекту было сооружено несколько монумен-тальных зданий. В Буэнос Айресе он был председателем Комиссии по соору-жению Кафедрального храма.

Всегда приветливый, ко всем добро-желательный, справедливый в своих оценках людей и обстоятельств, Васи-лий Феодорович пользовался всеобщим и глубоким уважением. Память о нем вечно останется в душах всех знативших его. Е. М.

— Романовские, Ваше Высочество, — сказал я...

Затем Великая Княгиня вынесла се-ребряную вазочку, которую передала А. П. Волкову, как Ее при победитель-нице на каком-либо состязании Патриотической Организации Русских Развед-чиков, начальником которой, как изве-стно, Александр Петрович состоит. Кро-ме того, Ее Императорское Высочество поручила передать Борису Львовичу Бразолю, вместе с Ее и Великого Кня-зя приветом, изящную серебряную ко-робочку, с гравировкой внутри — Вла-димир, Леонида. А. П. Волков и я тоже получили из Ее рук маленькие сув-ениры...

Перед окончанием последней ауди-енции, Его Императорское Высочество дал нам еще ряд руководящих указаний, подчеркнув Свое категорическое требование широкого объединения на-ционально мыслящих кругов Российско-го Зарубежья.

— Помните! Всё для России, — ска-зал Великий Князь...

С чувством глубокого умиления и в непоколебимой уверенности в победу русской идеи вышли мы на холодную и сырью улицу, но на душе было тепло и радостно. Вера в Великого Князя ут-вердилась навсегда.

Н. ЧУХНОВ  
(Продолжение следует)

Во избежание затруднений, прошу под-писную плату — почтовые переводы. чеки и прочее — адресовать впредь исключительно:

Tatiana Kirew de Dubrowsky  
Casilla de Correo 2847  
Buenos Aires — Argentina

Патриархию при Антиохийском Патриархе. Пользуюсь случаем дать его биографию: родился Иван Афанасьевич Гудимов в 1928 году (сверстник Никодима) в Сум-ской области и там в период оккупации в 1942 году поступил 14 лет послушни-ком в восстановленную при немцах Гли-нскую Пустынь. По достижении 20 лет пострижен в 1948 году с именем Леон-тия и послан иеродиаконом в Измаил, через три года рукоположен в иеромо-нахи и послан настоятелем в Белгород-Днестровский (в 23 года!). В 25 лет стал ключарем Одесского кафедрально-го Собора; там угодил отдыхающему в летнее время в Одессе Патриарху и поехал учиться в Московскую Акаде-мию, по ее окончании Патриарх вернул его в Одессу, где он был помощником инспектора, инспектором и ректором се-минарии. Сейчас он в 34 года хирото-нисан и едет руководить советской агентурой в рядах на Православном Вос-токе! Спаси, Господи, наши обители от его натиска, поддерживаемого советской дипломатией и компартиями арабских стран.

Алексей Ростов

куда он ездил из Таллина, где постоянно проживает.

Интересно привести список лиц, которых патриарх наградил орденом Св. Владимира, в память их участия в его прошлогоднем паломничестве на Ближний Восток.

Орден Св. Владимира второй степени получил митрополит Питирим Крутицкий и Коломенский, отпраздновавший 25-го декабря 20-летие своей хиротонии.

**“НАША РОДИНА” ЕЖЕМЕСЯЧНЫЙ ОРГАН РОССИЙСКОЙ МОНАРХИЧЕСКОЙ МОЛОДЕЖИ В АВСТРАЛИИ**

“НАША РОДИНА” в Австралии — 1 шилл. и 6 пенсов, с пересылкой.

“НАША РОДИНА” в САСШ, Ар-гентине и Франции — годовая под-писка по авиапочте — 3 ам. Доллара.

“НАША РОДИНА” высылается б е с п л а т н о для ознакомления по первому же требованию. Редак-ция просит руководителей Нацио-нальных Организаций для Молодежи высыпать ей адреса их членов для пересылки им журнала для ознаком-ления.

Читайте “НАШУ РОДИНУ”!

Пишите в “НАШУ РОДИНУ”!

Денежные переводы и всю корре-спонденцию направлять по адресу: Mr. S. Domansky, 78 Fairview Str., Arncliffe N.S.W., Australia.

Вячеслав Павлович

# Гражданская война?

Ответ проф. Месснеру и Д. Пронину ("Русс. Жизнь" от 20 февраля)

## Урок большого смысла.

Нас разделяет, повидимому, не подход к событиям, случившимся на наших окраинах вслед за Февралем, а недоговоренность. Не верю, чтобы расхождения были принципиального порядка, хотя оба оппонента и высказались против тезиса: явная международно-красная интервенция... Но что, собственно, там произошло?

Окраинные земли, сомневаюсь — народы ли? — ведомые бойким полуинтеллигентом (на поверхности далеко не лучшее — закон!), самоопределяются (поначалу не порывая формально с Россией). Как грибы после дождя, вырастают сеины, советы, рады, круги, курултаи, сфатул-церии, алат-орды. И... наступает то неизбежное, чего никто из них, радуясь и кружась в шовинистическом углере, не предусмотрел. Чужаки (они уже в Москве и владычествуют в метрополии) обхаживают, оплетают легкомысленного и доверчивого соседа-младенца, который либо "зангрывает с советами" (Украина, см. Изв 3, 36), либо "прикидывается сторонником совладости" (Белоруссия, Изв 3, 32), сгоняют вон провизорных шляп, а "державу" подчиняют своей указке, своим целям. "Национальное по форме, социалистическое по содержанию", — скажут позже большевики... Тем временем лучшие люди, россияне, сила противодействующая и бескорыстная, для которой Россия не только государство, но и родина, поднимают поникшее было долу знамя чести и, ссыпая других, берутся за сужнене... И тогда же курени, сотни, отряды, слагаясь в корпуса и армии, уже ведомые сознательными агентами Ленина, обрушаются великим числом на Белую Русь. Гибнет Белое Дело, гибнет Россия, как государство, а вместе и отпочковавшиеся земли. Одни раньше, другие позже. Как говорится, самоопределились-самоуничтожились, зато с циничной откровенностью доказали московский имперализм-контру! Вот он, результат!

В эмиграции вместе с белыми оказались и неудачные, ледающие лидеры, успевшие благополучно бежать от тех, кому они когда-то держали стремя. Скрывая ошибки, а, вернее, преступления, заметая следы, на то и хвост лисе, эти господа, посовещавшие с тенью своего первоучителя пана Духинского, ничтоже сумнящиеся, врагом номер один обзывают все того же москаля. И поэтому первый удар сюда: замалчивают Белое Движение, а сегодня, когда ветер попутный, отрицают его начисто; присваивают честь борьбы с большевизмом себе; идя ва-банк, виновником собственного несчастья обзывают великоросса, "русскую" армию во главе с Троцким-Лениным.

Гражданскую войну Даль определяет так: "Один и тот же народ, раздвоившийся в смуках, враждует меж собой оружием". Даль прав: поначалу вооруженное столкновение сил метрополии с лимитрофом могло бы сойти за гражданскую войну, но в последующем, когда оружие (последнего) рукою чужевладной обращается против тех, кто свою кровью вписывает два понятных и ясных слова — смерть большевизму, такая борьба — уже не гражданская война, а внешнеполитическая тяжба. Разгром корпуса гр. Келлера в Киеве сечевиками-гайдамаками еще можно было бы посчитать гражданской войной, но коль скоро на дрожжах петлюровщины вырастают, впитываемые советской армией, полчища разъяренного до наакала национал-большевизма, перед нами очевидная борьба русского патриота с чуждым ему большевизмом. Вот почему я не назову гражданской войной и борьбу в Греции, Персии, Корее, Вьетнаме, Индонезии, а, пожалуй, и в Испании.

В субботу, 2-го июня с. г. в 21 час ДРБ устраивает в своем помещении (Карлос Кальво 2851)

## Б А Л

Вход: мужчины — 60 п., дамы — 40 п.  
Чистый сбор поступит на покупку мебели ДРБ.

нин; еще ранее — в Венгрии, Баварии и Словакии.

Можно, вероятно, ставить вопрос и шире. Всякое вторжение во внутреннюю расплюю или в социальное неустройство сил посторонних, сил разрушительных, неминуемо придает борьбе характер смысла международной. Вспомним хотя бы наше Смутное время. Против Московского государства шли чужаки-поляки, а рядом окраинная вольница (см. Соловьев, т. IV, стр. 410 и др.): У Лжедмитрия чужаков-поляков 5.000 волынцы малороссийской 12.000 великороссов: сбродников и казаков Дона 7.600

Кто назовет жестокую брань тех лет, в своей скрытой сущности отражавшую и борьбу православия с католичеством (Папа самозванцу: "Католическая религия будет предметом твоей горячей заботливости") — гражданскойвойной?

Посмотрим "опасным мыслям В. Павловича" в глаза и спросим, считать ли ошибкой и ошибкой роковой, отпадение Украины, Литвы, Латвии, Эстонии, Грузии и других? Выступление их людей с оружием в руках против белых? Вправе ли мы замалчивать насекомы и проповедь национальной ненависти к великороссу, "азиату с деспотической традицией, народу-убийце, коммунисту по натуре"? И обойти, притворившись глухим, ложь назойливо липкую, что, де, тяжесть и честь вооруженной борьбы в те страшные годы принадлежали "национальностям" (так называли они в проповеди пятнадцати профессоров)? И, на конец, вправе ли забыть о злодеяниях народов, латышей по преимуществу, и в частности — изничтожение ими интеллигентов, лучших русских людей, духовенства и убийство Государя?

Правда на нашей стороне. И молчать, поддерживая злостный и дерзостный миф шовинистов и их адвокатов — о светлых ризах янычарства с пособниками, изуверами по принципу, как и миф о гражданской войне, права нам не дано. И никакой опасности делу единства в этих напоминаниях — урок будущему, нет и быть не может. Ибо выражаем-то мы горечь и негодование только по отношению к малой и худшей части родственного с колыбели племени и братских Литвы, Латвии, Эстонии... В статьях автор пытается воспроизвести то, что было. Покойный Мельгунов в статье "Ненависть или примирение" ("Возрождение", 17) показал то, что может произойти. А предрекал ни много, ни мало: "Единую историческую Россию".

## Цифры по-преимуществу.

Последующее разномыслие наше в значительной степени объясняется недоразумениями. В статье "Ленинские штыки" ("Наша Страна"), перечисляя янычар с их пособниками, я поместил приложением и дезертиров Красной армии, как пример "позорища" (племенной состав в голосовании ногами роли не играет). Проф. Месснер принял этот миллион за "племенную группу" и включил беглецов в актив красной стороны. Сходжее случилось и у Д. Пронина в его "приведениях". Но неужто след немотивировать, глядя в глубь веков и вспоминая, скажем, тираннию обров, они же авары (Обреимов, Обросимов — их кроши), татарское иго (автор — от них), поляков Смутного времени (не обидеть "рж"), германцев с их дранг нах остан? Эффектное, что и говорить, заглавие ("Deduccio ad absurdum"), но непозволительный конец, за что и наказание — две ошибочки в первом слове, см. МСЭ, 3, 242!

Мне говорят: у Ленина, точно, были иностранцы-янычары, но куда отнести 50 тысяч чешских легионеров Колчака? Сегодня, когда рта нам затыкать уже некому, скажу вслух. Чехов "восставших" и не пожелавших усесться за советскую проволоку, было на нашей стороне не 50 тысяч, а 30 (см. Papers Rating. 1919. Russia. Wash. 1927. p 285). А отнесли их — к разбойникам с большой дороги, ибо трусливо бежали и от Казани, и от Самары (Изв 3, 242), и открыто оказались участвовать в боях (Изв 4, 118 и еще Уайт "Сибирская интервенция", стр. 119). А всуе, де, уни-

женные, войну просидели, охраняя Сибирскую магистраль (более — личное добро и барышень, которых считали также своим добром), чтобы, наследившие сибирским анабазисом, объявив о невмешательстве в русские дела — арестовать и выдать большевикам адмирала Колчака, и с русским золотом, 311 тысяч кг, укатить во-свояси.

Меня спрашивают, куда отнесу 20 тысяч немцев фон дер Гольца? Прежде чем отвечать, условимся, что принимать: 20 или 40, ибо в тексте и то и другое? Очевидно — 40. Извольте — туда, куда отнес их ген. Деникин — к чорту, потому что никогда эти войска не сражались в рядах Сев.-Западной армии ген. Юденича; хуже, отказавшись дважды от борьбы на русском фронте, стали причиной катастрофы под Петроградом, а вслед — катастрофы всего Белого Движения. Но и здесь неточность, в армии фон дер Гольца, угодно — Бермонт-Авалова, было не 20, не 40, а 51 тысяча, где русских 10 тысяч.

Перейду к недоразумениям в подсчете войск нашей стороны. Д. Пронин не приемлет цифры 225 тысяч, которую Н. А. Цурикову дали техники. Ее же недавно повторил Ю. Сречинский; повторил за ними и я, и тем охотнее, что и в моих расчетах получил почти ту же — 217 тысяч. Не приемлет и предлагает свою. "В тесном кольце, скимая красных, стояло под ружьем до полу-миллиона врагов", — цитирует он ген. Деникина. Но ген. Деникин говорил о всех противобольшевистских силах, где русские, немцы, поляки, финны, балтийцы, англичане, американцы, французы, греки и прочие. Д. Пронин, следуя ген. Деникину, получил в сумме 385 тысяч. Нельзя! Неверно и тенденциозно (янычар, мол, 170 тысяч\*), а белых почти 400 тысяч, и сверх того чехи, немцы и тутти кванти. Ген. Деникин называл цифры по разному поводу для разного времени, и складывать их след умеючи. Прежде всего и на самом законном основании исключим злополучные 40 тысяч Бермента; тогда, не меняя записей, выставим две суммы, для максимума и минимума — 340 и 254 тысячи, отнюдь не категорическое 385. Далее, так как октябрьские бои 1919 года были решающими, не будет ли правильнее привести и показать числа на сентябрь? Тогда:

Южный фронт ген. Деникина	112.600
Фронт адм. Колчака	61.000
Фронт ген. Юденича	18.500
Север ген. Миллера	25.000

Всего — 217.100

Приводя расчёты к одному месяцу, я учтывал потери от боев, казаков в резерве, уход с Севера союзников; цифру же у ген. Юденича повысили.

Проф. Месснер читал итоги; итоги не обладают доказательной силой. С риском навлечь неудовольствие редактора, приведу подробности касательно одних латышей. В эмиграции о них писалось не раз. В одном единственном случае эмигрант-латыш Калнинш обмолвился в НРС, что к красным из латышских полков Первой войны, восьми полков, перешла "значительная часть от 80.000". Но сколько? Ген. Туркул отмечал, что перед ним латышская дивизия. Но число? Ген. Кутепов телеграфирует в штаб армии, что на фронте корниловцев вышли латышские и китайские части; "силы установить не удалось". О латышах знали, цифр не было!.. В статье журнала "Возрождение", т. 85, январь 1959 г., я писал: "О латышах с их 7-8 полками цифр нет, но, зная приблизительную силу полка, считаю 30 тысяч". Счет предстояло уточнить. Я пересмотрел Изв, все пять томов; прочитал Макеева — "На Деникина — роль латышских стрелков" — безрезульатно. И... случайно, в сборнике "Латышские стрелки", Москва 1960, на странице 6: "С первых дней революции... латышские стрелки в количестве 40 тысяч штыков..." Сравните мои 30 и 40... В последующем прибавил к сорока — десять, учитя: мобилизации латышей-беженцев Первой войны и то обстоятельство, что многим дивизиям придавались латышские "жандармские" отряды. Но и на этом поиски не окончились. Было известно, что в красной Латвии в начале 1919 года проводилась мобилизация молодежи. В томе IV Изв (стр. 169) результаты: с января по май 1919 года призвано было

\*) Я не давал согласия ограничивать янычар цифрой 170 тысяч.

35 тысяч человек. Суммируя, получаю итогом 85 тысяч...

В статьях я называю великороссов в Кр. армии. Ловкость рук здесь не при чем: из суммы сил красных вычитаю янычар, малороссов, белоруссов; остаток — великороссы. Подсчет мало-белоруссов облегчался тем, что они служили в отдельных национальных армиях (12-я, 14-я и др.). Сегодня я приведу число великороссов не как результат средне-арифметический, а максимум, который приходится на сентябрь 1919 года — 150 тысяч (где матросы и курсанты в малом числе). Проф. Месснер, говоря о цифре белых — 80 тысяч, ошибся; этим количеством я определял только офицеров.

Назову еще раз числа сторон, приняв за основу данные, опубликованные автором в журнале "Возрождение", сентябрь 1961 г.:

## Красные

1. Чужаки-янычары	более 168.000
2. Янычары-балтийцы	более 115.000
3. Послобники-соплеменники	более 242.000
(Не признававшие себя русскими).	
Сумма по полкам 2 и 3	более 357.000
4. Великороссы	150.000

Всего — 675.000

## Дезертиrov Красной армии

Белые

Все-фронты, сент. 1919 г. около 225.000

Выше я говорил о Смутном времени и приводил силы Лжедмитрия I; установлены они и у Ленина. Странным образом случилось, и мне хочется это отметить, что распределение участников по группам там и здесь почти одинаковое (в процентном отношении):

Смутное время Осв. война 17-22 г.г.

Чужаки 20 25

Поданные 50 (будущие) 53 (бывшие)

Великороссы 30 22

Насколько прав был ген. Деникин, называя свое время "Русской смутой"!

## Советский источник.

Наш источник осведомлен — печатное советское слово. Но можно ли ему доверять? Как показывают Г. Шварц, А. Бервик и А. Ростов — вдумчивые аналитики советской действительности, суть — в умении пользоваться советским чтывом. И это не парадокс, если вспомнить американский подход к допросам с помощью детектора лжи или полиграфа...

В нашем случае имея ввиду события, так называемой, Гражданской войны, важно отметить следующее. До последнего времени, считая от первого дня, сведения наши о противнике были скучны и неудовлетворительны... Прошло сорок лет, и ныне, когда по мнению красной Москвы, возможности белой эмиграции, всякие, в том числе и освободительного порядка, безнадежно исчерпаны, там уже не считают нужным скрывать секреты. Основным документом стала "История Гражданской войны", последние три тома которой, после длительного перерыва (20 лет?), наконец, выпущены. Как правило, коммунисты преувеличивают возможности противника и преуменьшают свои. Но не всегда. Пользоваться Изв, как справочником, трудно. Мне представляется, что при подготовке рукописей произошло следующее: вероятно в разработке темы принимали участие добрые специалисты; и, вероятно, по рукописям прошли политические цербры вроде историка — латыша Мейера, о котором писал А. Ростов. В результате сборники выпущены в гнусном беспорядке, а прекрасно выполненный картографический материал оказался оторванным от текста. Но, отсевая пропагандистский хлам, можно отыскать не только нужную справку. (в главе о Крыме четвертая часть ссылок — зарубежные источники), а и срам и похабство. Увы, этому не желают верить г. Пронин и Месснер. Кстати, откуда у последнего мнение, что я отвергаю "сумму наблюдений участников Белого Движения"\*\*).

И в заключение. К тем же выводам, что и я, пользуясь иными материалами, пришел и Ю. Сречинский (см. статью в НРС 6 авг. 1961 г.). Согласен с нами и Н. Осипов (НРС от 11 марта 1962 г.). Мнение Г. В. Месняева известно... О чем все это свидетельствует?

## Вячеслав Павлович

\*\*) Мною использованы труды печатные, архивные материалы, рукописи, в частности, по Сибири — воспоминания, не пожелавшего назвать себя, начальника полевого штаба адм. Колчак

Е. Месснер

## Аргентина антикоммунистична

Предо мною книга профессора генерала Н. Н. Головина "Суворов и его Наука побеждать". Открываю 48-ю стр. и читаю выписку из этой Науки: "Богатыри, неприятель от вас дрожит. Да есть неприятель больше... проклятая немогузайка, намёка, догадка, лживка, краткословка, двуличка, вежливка, бесполковка, кличка что бесполково выговаривать... Стыдно сказать: от немогузайства много, много беды..."

Если бы Суворов жил в наши дни и был бы не полководцем, а корреспондентом какой-либо газеты и был бы этой газетой послан в Пунта-дель-Эсте, то он не мог бы эту конференцию описать лучше, чем вышеупомянутыми словами из "Науки побеждать".

На земном шаре 2.800.000.000 человек. Из них — 40.000.000 коммунистов. На

**ДОКТОР  
Н. М. БАРТОШ - СЕРБИНА**  
Женские и детские болезни

Прием: ежедневно, кроме среды, от 18 - 20 час. улица Maure 1563. Тел. 772-9260 и четв. и суббота от 15-18 ч.  
**CLINICA PROF. DR. BARTOSCH**  
Calle Acassuso 907 San Isidro  
Тел. 743-8645.

**ЗУБНОЙ ВРАЧ  
А. В. НИКИТИНА-ЧУЧУВАДЗЕ**

Dra de Instituto Nacional  
de Odontología  
Лечение корней зубов —  
Endodontia.  
Технические работы.  
Рентгеновские снимки.  
Прием по записи — понедельник,  
вторник, четверг и пятница от 15-20.  
Тел. 88-0431  
Capital — с. Panamá 914, 5º p. dep. A  
Один квартал от subte Río de Janeiro  
по линии Federico Lacroze  
(Corrientes)

одного коммунистического не-человека приходится 70 человек. Казалось бы, коммунисту надо было бы дрожать перед 70-ю врагами...

На конференции в Пунта-дель-Эсте было двадцать делегатов Американских республик. Из них — только один коммунист: представитель Кубы. Казалось бы, один кубинец-коммунист должен был бы робеть перед 19-ю представителями идеологии Свободного мира...

Но там не дрожит один перед 70-ю, а здесь не робел один перед 19-ю. И это потому, что и в Свободном мире и на конференции в Пунта-дель-Эсте за-мечаем всех Суворовым перечисленных неприятелей:

неспособность, нежелание Запада уви-  
деть всю опасность коммунизма;  
намеки на то, что сопротивление ком-  
мунизму бесполезно: его, мол, не одо-  
леть;

догадки самого наивнейшего характе-  
ра об эволюции коммунизма в сторону  
безвредности, о развале коммунистиче-  
ского блока;

лживые уверения в своем антикомму-  
низме для сокрытия своего прокомму-  
низма;

краткословие, недоговаривание, умол-  
чание о потребных мерах борьбы про-  
тив коммунизма;

двуличие в политике — антикомму-  
нистические фразы и прокоммунистиче-  
ские дела;

вежливость дипломатов в моменты,  
когда с коммунистами надо говорить  
крепким языком солдат;

бесполковое, под видом борьбы, раз-  
макивание руками, в случаях, где необ-  
ходимо нанесение коммунизму сильных  
ударов;

**Проф. д-р Т. В. БАРТОШ**  
специалист  
по общей хирургии, гинекологии и  
урологии  
ПРИЕМ по предварительной записи  
ежедневно от 15 до 18 часов, кроме  
воскресенья и среды.  
Calle Maure 1563 Т. Е. 772-9260

"кличка, что бесполково выговаривать" — затемнение понятий свободных народов применением в языке свободной прессы бесполковых наименований: собрание автоматов в Верховном Совете свободная печать называет парламентом; эффективные, но на практике не применяемые основные "законы" называет Сталинской конституцией; террористическое МВД называет министерством внутренних дел, якобы, подобным европейским; пропагандные очаги в Свободном мире называет советскими посольствами; культурный обман называет культурным обменом и т. д.

Представитель США с превеликим трудом провел конференцию на Пунта-дель-Эсте, через строи этих неприятелей и Конференция вынесла свой суд над коммунистической Кубой. К сожалению Аргентина, возглавлявшаяся в то время г-ном Фрондиси, оказалась в числе тех немногих государств, которые решили не прерывать дипломатических сношений с Кастро.

Тогда Аргентинское национальное до-  
стоинство и Аргентинская государствен-  
ная безопасность устами воинства по-  
требовала изменения дипломатического и политического курса Республики. В стране произошли крупные перемены. И смысл этих перемен выявлен в знаменательных и особого внимания достойных словах Министра Иностранных Дел в новом Кабинете: **Аргентина — с международной политикой Запада и с христианским миропониманием.**

Подобные фразы уже не раз были произносимы государственными деяте-  
лями и Аргентины и иных Латино-Аме-

E. Месснер

Идя навстречу многочисленному желанию публики, Общество Друзей Русского Театра, в воскресенье 10 июня 1962 г. в зале на ул. Чаркас 1155 повторяет пьесу А. Н. ОСТРОВСКОГО

### БЕЗ ВИНЫ ВИНОВАТЬЕ

В спектакле участвуют:

Г-жи: В. КРИВЦОВА, И. ЛАНСКАЯ, М. ПАВЛОВА, Т. ЗАКРЖЕВСКАЯ, Л. СИМОН.  
Г-да: Ю. БОЧАРОВ, Р. ЛОВЦОВ, А. ЛЫГИН, Б. НОРТОН, Д. СКОРОБОГАЧ, Г. ТОМИН.  
Постановка Г. ТОМИНА

НАЧАЛО РОВНО В 16.30

Билеты от 40-125 песо у всех членов Общества, артистов, а также по телефону: 797-3089, 791-7838 и после 18 час. вечера 52-5597, 795-8136. Заказанные билеты должны быть взяты за пол часа до начала спектакля!

Граф де Мократ

## Приключение мистера Джонсона

Мистер Джонсон это личность вполне реальная. Он всю свою жизнь был маленьким железнодорожным служащим в Филадельфии в Сев. Американских Соед. Штатах. Полное его имя Дэвид Пауль Джонсон. Женат; двое деток имеет. А от роду ему 32 года.

Несмотря на довольно взрослый возраст, мистер Дэвид Пауль Джонсон имел в голове всякие разные идеи, и одно из них была мечта переселиться в ту страну, где все права принадлежат рабочему человеку, в ту страну, где никто не живет пошлым сегодняшним днем, но все наслаждаются уже будущим, которое благодаря великой партии большевиков уже не заставляет себя ждать, но прямо входит в быт. Действительно, разве не вострепшет сердце при мысли, что можно жить не сегодня, а завтра? Так трепетно говорили агитаторы на собраниях коммунистов рабочих в Филадельфии.

И сердце мистера Джонсона тоже трепетало.

И мистер Джонсон решил избрать свободу.

Распродав свое нежитро имущество в Филадельфии, мистер Джонсон упаковал что нужно в чемоданы и поручив их заботам транспортной конторы, взял под руку свою супругу Джоан, в другую руку взял сынишку Коула, а жена — в другую руку — другого сынишку — Линдсэя и они отправились.

Судя по отрывочным сведениям, семейство Джонсон было достаточно предусмотрительным. Они позаботились хотя бы поверхностно познакомиться с русским языком и, шагая по палубе, улыбаясь напевали себе под носы: "Широкая, страна моя родная...."

Нашевать, разумеется, приходилось ти-хенько, чтобы страшные жандармы капиталистического мира не услышали и не заподозрели семейство Джонсон в

том, что они навеки решили покинуть Америку и переселиться в страну осу-  
ществленного коммунизма.

Ветер по морю гуляет  
И кораблик подгоняет...

И вот семейство Джонсон твердой но-  
го ступает на твердую землю страны  
осуществленного социализма, строюще-  
гося коммунизма и вообще всех осу-  
ществленных надежд всего человечества, в  
страну спутников и уверенности, что не  
завтра, так послезавтра... о восторг!..  
человек будет отправлен на луну.

И вот, семейство Джонсон ступает по  
мостовой ленинградского порта, и вот  
оно выходит уже из портовой зоны и  
вот они все четверо вступают в черту  
города.

Они — свободные граждане. Еще не-  
много и они получат советские паспор-  
та и станут в ряды строителей настоя-  
щего коммунизма, о котором еще дома-  
им говорили докладчики во время пар-  
тийных собраний.

Светит солнце. Веет легкий майский  
ветерок....

— Мистер! А мистер!...

Мистер Джонсон удивленно оборачи-  
вается к человеку, который, подойдя  
сзади, дергал его за рукав.

— Штого я смогу сделать для фас?..

— Я говорю... продай пальто. А?  
Продай. На что оно тебе, коли лето уже  
настает! Я долларами заплачу.

Мистер Джонсон поражен. Он шара-  
хается и со всем семейством спешит в  
номер отеля. Первая встреча поразила  
и мужа и жену. Обычай покупать паль-  
то с плеча прохожих им обоим показал-  
ся с одной стороны странным и непри-  
вычным, а с другой, казалось, он не от-  
вечал смыслу жизни в стране, где все  
обильем дышет. А разве брошюры с

портретом комрэйда Крущева не гово-  
рили про обилие всего в стране осу-  
ществленного социализма?

И на челе супружеского Джонсон появил-  
ся след задумчивости.

А жизнь шла себе, да и шла. И се-  
мейство Джонсон с каждым днем все  
глубже и глубже уходило в мир наблю-  
дений, один день... два... три... семь  
дней! Началась вторая неделя и деньги  
начали... начали кончаться. Наконец  
супруга услышала властный голос су-  
пруга:

— Лэт-с гоу! Поехали, дескать, до-  
мой, пока еще можно.

Откладывать, действительно, было бы  
уже нельзя. Денег хватило только на  
билет до Лондона, и едучи на запад,  
топча палубу советского парохода "Бал-  
тика", супруги Джонсон теперь под час-  
напевали про родную Америку, забо-  
тясь о том, чтобы никто не услышал и  
не обнаружил груза, лежавшего у них  
на душе.

В Лондоне пришлось пережитьperi-  
петии встреч с таможенными и порто-  
выми властями. Хотя англичане и легко  
понимали мистера Джонсона, несмотря  
на его американское произношение, с  
сов. парохода сойти ему не разрешили.

А кто ж его, в самом деле, разберет?  
Может человек все это врет? А глав-  
ное дело, что у него и денег на проезд в  
Нью Йорк нету. Вот нету и все тут.

Спасибо помогли из Американского  
Посольства. Чиновники Посольства пришли в  
порт, пожалели человека, по-человечески  
поговорили, руку пожали в несча-  
стьи, накормили, да еще и денег дали,  
чтобы домой доставиться. Домой, т. е.  
в Филадельфию.

И вот Джонсоны, 11-го мая 1962 года,  
смущенно улыбаясь уже выходят из са-  
молета в Айлуайлде, и обступают их  
со всех сторон... Думаете родственники?  
Напрасно. Родственники все заняты. Им некогда. Обступают же ново-  
прибывших Джонсонов господа журна-  
листы, и вот что им рассказали супру-  
ги Джонсона.

— Я сделал исключительно трагиче-  
скую ошибку, — говорит Дэвид Пауль  
Джонсон. — Теперь мы — на пути до-

канских государств. Но на этот раз  
не фраза произнесена, но ясная и чет-  
кая программа провозглашена. И это  
доказывается дальнейшими словами то-  
го же министра, сказавшего, что каж-  
дый, состоящий в Министерстве Иностр-  
анных Дел обязан, не медля, проэкза-  
меновать свою душу: если она не со-  
гласна с вышеприведенной установкой  
принципов Аргентинской дипломатии, то  
такой дипломат должен уйти со служ-  
бы. А если не уйдет и будет установлено,  
что он мыслит или действует иначе,  
чем в Западном и Христианском ду-  
хе, то он будет немедленно уволен. Не  
хотется произносить отвратительного  
слова "чистка", но все же нельзя не  
приветствовать, что Аргентина, взяя яв-  
но антикоммунистический курс, освобож-  
дяет корпус своих дипломатов от тех,  
кто в вопросах борьбы Запада с Вос-  
током был склонен к двуличке, лжив-  
ке, бесполковке. Аргентина, как вторая  
по величине Латино-Американская рес-  
публика, пользуется большим авторите-  
том у своих 18 сестер и поэтому можно  
надеяться, что поворот в дворце Сан  
Мартина (в Буэнос Айресе) лицом к  
коммунистической опасности вызовет  
подражания на континенте. И это тем  
более возможно, что провозглашенный  
сейчас принцип Аргентинской диплома-  
тии основывается на всеми в Америке  
почитаемом принципе Абраама Линколь-  
на: "Правительство народа, через народ,  
для народа". Спасение Аргентинского  
народа — в антикоммунизме; аргентин-  
ский народ — антикоммунистичен; опи-  
ряясь на него, правительство будет  
иметь успех в своем антикоммунизме.

E. Месснер

мой, чтобы попытаться подобрать с зем-  
ли кусочки, оставшиеся от нашей совер-  
шенно разбитой жизни... Да, мы про-  
вели в СССР больше недели, но ведь  
там довольно пробить десять минут,  
чтобы уже понять, что Советский Союз  
это — злая, скверная вещь... Мы, с же-  
ной совершенно разочарованы... Вы знае-  
те, по-моему, надо посоветовать всем  
американским коммунистам, чтобы они  
все отправились в СССР и поглядили на  
то, что там происходит. Это пока я чи-  
тал их брошюры, то мне все казалось  
прекрасным, а как повидал!.. Вот пусть  
и они поедут, да повидают. Быстро дур-  
ман пройдет.

По счастью, приключение семейства  
Джонсон на том и закончилось. Мораль  
сего случая такая:

1. Не будь дураком.
2. Не будь дураком.
3. Не будь дураком.

Теперь остается поздравить супружеское  
Джонсон с возвращением и пожелать  
скорейшего восстановления всего, что  
они потеряли.

Впрочем, можно поздравить их и с  
другим. А именно с тем, что они нашли.  
Нашли ту правду, которую можно при-  
обрести только личным опытом, нужно  
поздравить их и с тем, что они успели  
во-время высокользнути в мир свободы,  
прежде, чем за ними захлопнулась дверь  
советского паспортного бюро.

Долго же будут Джонсоны благодар-  
ны тому типу, который на десятой ми-  
нуте их пребывания в СССР прорезил  
их своей просьбой:

— Мистер, а мистер! Продай пальто.  
На что оно тебе, коли лето уже насту-  
пает?....

Записал граф де Мократ  
Примечание: Данные, положенные в  
основание приведенного рассказа, заим-  
ствованы из сообщений телеграфных  
агентств и не

# Эневник Наблюдателя

## ВОКРУГ ЛАОСА

Большевики сообщают, что из капиталистической стороны в Лаосе велась подготовка к нападению на ту его часть, которая находится в мире свобод, прав и демократии (подлинной народной демократии, конечно!). Поэтому, руководство этой, то есть красной частью Лаоса, заботясь о благе свободолюбивого великого народа, приказали армейским соединениям: военным маневром лишить капиталистических интервентов какой бы то ни было возможности осуществить интервенцию.

По сути же дело обстояло так: в Лаосе в результате мирных переговоров между Западом и большевиками было учреждено самостоятельное государство. Большевики устроили путч, поднявшись гражданской войны, пошли переговоры и было устроено перемирие. Всем пользовавшимися перемирием, большевики перегруппировали свои силы и, когда пришел подходящий час, они атаковали военные силы, находящиеся в подчинении правительству Лаоса, а те неожиданно атаки в дни перемирия, сдали красным свои позиции и в беспорядке отступили.

Красные нарушили перемирие и это вызвало в среде демократических правительств большую озабоченность. В самом Лаосе в момент красного нападения: 1) представитель западной ориентации принц Боун Оум находился на Формозе, 2) представитель нейтралитической позиции принц Суванна Фум находился в Париже, стремясь преодолеть последние препятствия на пути к организации нейтрального коалиционного правительства для Лаоса, 3) американцы не имели права военного руководства государственными войсками и 4) представитель коммунистического лагеря Патет Лао был на месте, командовал и выполнял задание партии и правительства на сто двадцать процентов. По-стахановски!

Связь Патет Лао с Москвой была секретом Полишинеля, он сам о ней скромно умалчивал, между тем стало известно, что его ближайший друг-приятель генерал Конг Ле оказался в Праге.

Быстрым решением президента Дж. Кеннеди, однако, "свободолюбивые" действия красных в Лаосе оказались пресечеными. В соседнем государстве Таиланде тысяча восемьсот американских солдат. Лаосские воинские части, бежавшие через границу Лаоса в Таиланд, переформировались и приводятся в состояние боевой готовности. Очевидно, в ближайшее время последуют переговоры, в течение которых красные будут вновь готовиться к боям, а силы демократии — к перемирию. Впрочем... вернувшись с Формозы принц Боун Оум и его генерал Фум Носаван, заявляют, что о коалиционном правительстве разговоров не будет. Формоза обещает поддержку в деле защиты прав Лаоса.

Очевидно, именно это заставило встревожиться даже и такого самоуверенного человека, как Хрущев. Но об этом упомянем несколько позже.

Органы международной ведущей печати исподволь меняют тон в разговорах о китайско-советских отношениях. О разрыве последних уже не упоминается. Наоборот, читатели тихеяко подводятся к мысли о том, что Пекин признает господство Москвы. (Мы всегда говорили, что тема о разрыве между китайскими и русскими большевиками под собою никакой почвы не имеет!).

Американский, генерал Пауль Д. Гаркис является представителем США и командующим армейскими силами в Таиланде. Эти силы высажены с правом драться, если их будут бить, но без права нападать. Ген. Гаркис заявляет, что "в положении, вызвавшем кризис, существенных изменений не произошло". Это значит, что большевики в Лаосе могут

восстановить атаку в любой момент, когда им покажется удобным.

Остановить их может: 1) участие китайцев с Формозы в рядах армии правительства Лаоса и 2) решимость Америки покончить с большевизмом.

Московское радио заявило, что американцы должны уйти из Таиланда, а Дин Рэй заявил, что уйти они смогут только тогда, когда будет гарантировано, что коммунисты согласны оставить страны Дальнего Востока в покое. То есть, вокруг Лаоса обнаруживается столь же неразрешимый узел, как и тот, что любители переговоров пытаются разрешить в конференциях в Женеве. Долго ли теперь еще будут тащить и не пушачать?

Волны беженцев голодающего населения красного Китая заливают маленькую английскую колонию Гонг-Конг. Нужно ли говорить, что значительная часть этих беженцев бежит из Китая по причинам политическим, что, разумеется, не каждый китайский крестьянин умеет объяснить. Ссылаясь на переселенность Гонг-Конга англичане насилием отправляют в красный Китай толпы беженцев от коммунистического режима. Выдачи таким образом продолжаются. Гонг-Конгские власти приступили к постройке стены по образцу Берлинской, чтобы оградить себя от беженцев. Недаром еще в старинных песнях поется, про то, что "англичанин мудрец"...

В Берлине беженцев с красной стороны, наоборот, встречают с умом. На днях группа чуть не в 16 человек перебралась на Западную сторону. Для этого они прокопали подземный ход длиной около 30 метров. Возраст бежавших — от 16-ти до 81 года. Одна Холливудская кино-студия уже приступила к созданию фильма об этом побеге. Вы помните венок чести, который был сброшен авиацией западных союзников над Варшавой, когда в дни варшавского восстания поляки были оставлены на расправу войскам СС и под защиту Красной армии, стоявшей под Варшавой и не желавшей двинуться на помощь союзникам-полякам?

Большевизм в Вост. Германии идет по дорожке, проторенной русским опытом. Газеты и власти требуют "немедленного окончания посева картофеля!" Очевидно, Вост. Германия вскоре останется перед фактом недовыполнения планов по севу, сбору и хранению картофеля, то есть по-русски говоря: без картошки! Но немецкие большевики не унывают. Они заманивают к себе всех и каждого. Сейчас происходит своего рода бой за душу черных (африканских) студентов. В университетах Вост. Германии для них снижены требования при вступительных экзаменах, повышенены ставки стипендий и красная пропаганда говорит, что в Зап. Германии профессора преследуют черных студентов. Таков еще один шаг для того, чтобы собрать аудиторию для марксистской выучки.

Аденауэр занят подготовкой своего плана решения вопроса о воздушных коридорах между Западной Германией и Западной частью Берлина. Если помните, он (да с ним и мы тоже) был крайне истревожен желанием американцев говориться с немецкими большевиками.

Де Голль заявил, что по отношению к большевизму нужна полная твердость. "Если твердости не будет, то коммунизм может нас съесть!". Этим словам повторением заявления Франции о том, что она, подобно Аденауэру, не одобряет американской политики и попытки стюарда с большевиками.

Наконец, Кеннеди нарушил молчание. Он заявил, что поскольку Америка несет большую часть расходов по обороне Европейской линии, она и не собирается отказаться от того, чтобы ее мнение оставалось главным. Кеннеди несколько смягчил тон, заметив, что речь идет не о разрыве или расколе в лагере Западной демократии, а только о расходжении во мнениях. Он не назвал ни Де Голля, ни Аденауэра, но в его тоне яко звучит намерение говориться с красными и надежда, что это исполнимо.

Очевидно, Кеннеди говорил еще под впечатлением надежд на благополучное окончание миссии своего "пресс-шефа"

м-ра Салингера. Салингер по приглашению м-ра Аджубея ездил в Москву. Он провел несколько очень милых часов в обществе Аджубея и разговаривал с Хрущевым. Все было очень приветливо и понятно. Располагало м-ра Кеннеди к тому, чтобы еще крепче надеяться на благополучный исход переговоров о Берлине, как вдруг...

Попрощавшись с м-ром Салингером, Хрущев оказался в Болгарии, и в тот же день, когда говорил Кеннеди, он выступил с речью перед болгарскими крестьянами-колхозниками. Больше всего он обращался к нескольким иностранным журналистам, сопровождавшим его в поездке.

Хрущев сказал, что решение Кеннеди о послы армейских частей в Таиланде есть глупость. Что этим решением Кеннеди не проявил большого ума, что эти части могут вызвать кровопролитие и что они, должны убраться из Таиланда, пока не поздно, ибо рано или поздно их все равно оттуда выгонят. "Это только вопрос времени". Хрущев призвал Америку отступить от роли международного полицейского. "Капитализм вообще делает много глупостей", "должен сказать, что приказ президента Кеннеди был делом безответственным, а решение неумным"... Хрущев еще раз подтвердил свою уверенность, что "Красное знамя завтра будет развеваться над всем миром", о противниках же и критиках марксизма он заметил, что они в марксизме понимают "как свинья в апельсинах".

Грозные слова были произнесены Хрущевым, когда он упомянул фразу оружия. "Не видать вам падения Советского Союза, как своих ушей!" — воскликнул Хрущев по адресу Западных демократий, никогда (увы!) и не помышлявших о том, чтобы свергнуть большевизм. Будущее покажет, насколько Хрущев был прав в этой речи.

В Гааге начались заседания Международного суда, который, по распоряжению ООН, рассматривает иск ООН к тем странам, которые отказались оплачивать расходы по делам в Конго и на Ближнем Востоке. Дело в том, что СССР и несколько других стран коммунистического блока, голосовали против постановления ООН по этому вопросу. Логическим последствием этого было то, что они решили не давать денег на расходы, вызванные постановлением, против которого они голосовали. Вот теперь... суд идет. Воображаю, как большевики испугались!

В Испании прошедшая неделя была тревожной. В Астуропии и в Бильбао произошла забастовка рабочих ряда крупных промышленных предприятий. К забастовщикам примкнули, разумеется, студенты, одобрили ее католические органы печати. Волна солидарности чувствовалась даже в Аргентине, где противники ген. Франко торопились торжествовать победу. Испанские коммунисты из Праги призывают крестьянство Испании к топору и где-то мелькнуло даже, что и монархические группы в Испании надеялись, что Астуропийская забастовка поведет к падению Франко, к демократии, к сладким грезам настоящих, свободных, прямых, тайных и проч. и проч. выборов. Но, меры, принятые правительством ген. Франко, его внимание к нуждам рабочих, а также меры строгости, в меру примененные, ведут к тому, что мечты великих либералов, о падении режима ген. Франко... так мечтами и останутся.

В Югославии был под суд над известным Милованом Джиласом. Его приговорили к 8 годам и 8 месяцам тюремного заключения. Он известен своей книгой "Новый класс", где он обнаруживает язвы коммунистической революции. Теперь ему удалось переправить на Запад еще одну книгу. Она называется — "Разговоры со Сталиным". Книга эта вскоре выйдет на английском языке. В ней между прочим приводятся слова Сталина о том, что "Лет через 15, а то 20, мы оправимся от этой войны и тогда дадим следующий ход" — завоеваний социализма. Джилас свидетельствует, что Москва сейчас продолжает ту же линию, что и при Сталине...

И не будем удивляться, милостивые государи и милостивые государи, если по данным большевистской печати окажется, что Кеннеди подготовлял войну, и что, во избежание кровопролития, советское правительство приказало советской армии занять одновременно Париж и Нью-Йорк. Наблюдатель

# НАША СТРАНА

## ОРГАН МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ

### NUESTRO PAÍS

Organo Monárquico Russo

Editor-Director

VSEVOLOD DUBROWSKY

Monroe 4219, Bs. Aires 30, Argentina  
Телефон 52-7426

## ПРЕДСТАВИТЕЛИ

### AMERICA DEL SUR:

Brasil: Leo Rubanov, Caixa postal 8405, Correio Central, São Paulo.

Chile: Sr. Nicolás Rogalev, Correo Central, Clasificador F 456, Santiago de Chile.

Venezuela: Sr. K. Kellner, Av. Sarria 24, Quinta Coromoto (Club Russo), Caracas.

Paraguay: Sr. A. F. Lapchinsky, M. P. O. C., Dirección General de Vialidad, Alberdi esq. Gral. Díaz, Asunción.

### U. S. A.

Mrs. M. S. Kingstone, 11 Wolfe Ave., San Rafael, Calif.

Mr. A. Klushkin, 196, 6th Ave., Apt. B, San Francisco 18, Calif.

Russian Book Store "Russ", 443 Balboa Str., San Francisco 18, Calif.

Mr. M. Maltzeff, 1332 Lucille Ave., Los Angeles 26, Calif.

The Russian National Book Store, 327 E 14th Str., New York 3, N. Y.

Allies Book Shop, 3456 Broadway, New York 31, N. Y.

### CANADA

Mr. B. A. Romanovsky, 12036-90 Str., Edmonton, Alta.

Mr. A. Kostyria, 6 Argyle Str., Toronto 3, Ont.

Mr. André Alpatoff, 175 Dorval Ave., Dorval, P. Q. Tel. No. M-1-0815.

### EUROPE

Belgique: Librairie et Bibliothèque Slave, 13, rue de Roumanie, Bruxelles.

France: Mr. A. Krivocheieff, "Kama" 27, rue de Villiers, Neuilly s/Seine, Seine.

Westdeutschland: Herr S. Tovstoless, Hamburg - Gross - Borstel, Beerboomstrücken 29/I, Wohn. 2.

Greece: Mr. E. Koslovsky, rue Dedalou 26, Athenes.

Holland: Mr. S. Michailoff, Bovenbrugstr. 3, Arnhem.

### AUSTRALIA

Mr. M. M. Spassovsky, 8, Richmond Str., South Wentworthville, N. S. W.

Mrs. E. Parker, 28 Queen Bess Str., Bulweria, Brisbane, Q-d.

## ЗУБНОЙ ВРАЧ

Dra. PISAREDICH de HORNBAIN

### ДОКТОР МЕДИЦИНЫ

(говорит по-русски)

Специальное лечение корней зубов.

Искусственные зубы.

Рентгеновские снимки.

Прием ежедневно от 15 до 20 час.

Boulogne Sur Mer 541, p. 2, dpto. H Capital

T. E. 88-3605

(Один квартал от станции субтерапевтического "Пуэррредон" по линии Федерико Лакросе).

Гражданство, паспорта "но-аргентино", квартирные вопросы, "хубилисон" и другие дела.

Прис. пов. РОМАНОВИЧ

Вторники и пятницы от 17-20 часов  
Карлсс Кальво 2851, Русский Дом.  
По воскресеньям от 12 до 13 часов  
в Корпусном Доме, В. Бажестер, Сан  
Мартин 344.

### ДОКТОР

Кира Николаевна

КОЛДОМАСОВА - БАУМГАРТЕН

принимает

по средам и пятницам от 18 до 20 ч.  
по субботам от 16 до 18 час.

AMENABAR 4156 CAPITAL

Временный телефон 701-5129

ТИРАЖ "НАШЕЙ СТРАНЫ" ДОЛЖЕН  
НЕПРЕГРЫВНО РАСТИ — ДАЙТЕ ЕЙ  
СВОЮ ПОДПИСЬЧИКОВ!

## Розыски

Ирина Свищевская разыскивает Татьяну Скварскую (урожденную Фифилову). Сведения о ней просит сообщить по адресу